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1. Sdlita lyhyesti seuraavat fysikaaliset suureet tai kasitteet (pelkké kaava ei riité):
a) jatkuvuusyhta6 (continuity equation)

b) Gaussin laki

¢) Kirchhoffin virtalaki

d) hajakapasitanss (stray capacitance)

€) kenttaviivat ja tasapotentiaalipinnat

f) relaksaatioaika (relaxation time constant) eristeen (dielectric) tapauksessa

2.

a)
b)
c)
d)
€)

f)

3.

Pisteméinen varaus +Q asetetaan varaamattoman johtavan pallokuoren (sisasade R;, ulkosade
Rz) sisdle.

Ratkaise sahkokentan voimakkuus pallokuoren sisdlla (r<R,, ontto tila).

Kuinka suuri ja mink& merkkinen varaus indusoituu pallokuoren sisépinnalle ?

Miké on sdhkokenttd paksussa metallikuoressa (Ri<r<R;) ?

Mik& on pallon ulkopinnan varaus ?

Miké on sdhkokentta pallon ulkopuolella ?

Milta systeemin kentté ndyttéé kaukaa katsottuna ?

Kuinka eristeaineen kayttaytymista sdhkokentéssi kuvataan polarisaation ja
néenndisvarausten avulla ? Kuvaa myo6s keskeiset fysikaaliset suureet ja kasitteet.
Mit& aineessa tapahtuu atomi/molekyylitasolla ?

Oheisen kahden eristelevyn (permittiivisyydet € ja €, johtavuudet o ja 02, paksuudet d, ja dy)
muodostaman levykondensaattorin levyjen vdlille kytketéén jannite (pariston sahkdmotorinen
voima smv = V). M&rita virrantiheys ja séhkokentan voimakkuus eristelevyissa.

Tt

I eriste 2 .

Vastaa seuraaviin kysymyksiin.

Kuvaa séhkdisen suojauksen (electric shielding) periaate fysiikan kannalta.

(Kaavakokoelmia el tarvitse johtaa tai yrittéd muistaa ulkoa.)

Kun séhkoinen systeemi kootaan varauksista tai varausalkioista, miten periaatteessa
muodostuu systeemin energia We (ja energiatiheys ¥2D-E) ?

Paksussa tasaisessa levyssa (paksuus d) kulkee tasainen sdhkdvirta koko levyn
poikkileikkauksen |&pi, virrantineys J=J;a, (A/n?). M&arita magneettivuon tiheys eri alueissa
(myos levyn sisdosassa, jolle oletetaan u=py).



